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Obuaa naes rpagUeHTHOro Cnycka

MUHUMU3MpoBaTL  f(x), x € D C R". (1)

Vcnosus craymoHapHoctu: ecnu x* € Int D — touka muHumyma f Ha D, f
anddepeHunpyema B x*, 10
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Obuaa naes rpagUeHTHOro Cnycka

MUHUMU3MpoBaTL  f(x), x € D C R". (1)

Vcnosus craymoHapHoctu: ecnu x* € Int D — touka muHumyma f Ha D, f
anddepeHunpyema B x*, 10

Vi(x*) =0,.
Myctb xg € Int D. MoXHO N1 NOHATL, rAe HAXOAWTCA TOYKA MUHUMYMA MO
Vi(x)?
Ecnm HemHOro caBUHYTHCA U3 X B HanpasieHuu h, TO nonyyaem

f(xo + th) = f(x0) + Vf(x0) h+ o(t).

Takum o6pa30M, JIOKAJIbHO BbIrOAHEE BCEro ABNraTbCA B HAaNpPaBJIEHNN

h=—Vf(x).
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Obuaa naes rpagUeHTHOro Cnycka

OkasblBaeTtcsi, Npyu HEKOTOPbLIX Npegnosioxerusix Ha f n 0 < ax € R
nocnefoBaTeNbHOCTb

Xk+1 = Xk — aka(xk) (2)

CXOANTCA K TOYKE MNHUMYMaA f.

Manekoecknii H. B. (CM6AY)

FpaaneHTHBIA cnyck 3/ 22
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Obuaa naes rpagUeHTHOro Cnycka

Oka3bIBaeTcs, Npu HEKOTOPLIX NpeanosioxeHnsx Ha f n 0 < ax € R
nocneaoBaTeNbHOCTb
X1 = Xk — oV (xk) (2)

CXOAWTCS K TOYKE MuUHMMYMA f.

leHepupoBaHue NOCNE[OBATENBHOCTM X MO Npasuay (2) NpuHATO Ha3bIBaTb
rpagueHTHbIM criyckom. BennunHy ay npuHATO Ha3biBaTb pa3MepOM LLIAra Ha
k-oii utepayuu.

B mHorux cnyyasx nerdye nameputb VI B HECKONIBLKNX TOYKAX, 4TOOLI NOAYYNTH

NPUBAMIKEHHOE 3HAYEHNE TOYKIN MUHUMYMA HEXENN pellaTh CUCTEMY ypaBHEHW
Vi(x)=0,.
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OcHoBHble cnocobbl BbibOpa Liara

Haunbonee pacnpoctpaHeHHbiMn cnocobammn BbibOpa NOCAEA0BATENLHOCTM (v B
rpagne€HTHOM CﬂyCKe ABNAKOTCA cnep,yrouwle Tpwu:

@ [locTOsIHHbIA war, « = ag = a1 = ... = ak = .... [Ipn akkypaTHOM BbIOOpE
[aeT SKCMOHEHUMAIbHYIO CKOPOCTb CXOAMMOCTU AJ1si CUJIbHO BbIMYKJIbIX
byHkun.

(] nOCﬂe,D,OBaTEJ'IbHOCTb, YAOBJIETBOpAOLLAA

Z Qg = 00 (3a)
i=1
Zai < 00. (3b)
i=1

Takas nocnefoBaTe/IbHOCTL BCErAa rapaHTpyeT CXxoAMMOCTb K TOYKE

MUHUMYMa Ans Beinyknbix cdyHkuwii. Mpoue scero bpath oy = .

o MuHuMym no HanpaBneHuto: o, BbIOMpaeTcs kak
ay = argmin,, f(xx — aV i (xk)).

OO6bI4HO NCNONBL3YETCS, €C/IN COOTBETCTBYIOLL N MUHUMYM MOXHO HallTu
aHANINTUYECKN.
IpaaneHTHBI cnyck 4 /22



[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

o = 4.000000

,/ N Yo = 1.000000

N V() = (0888889,
,: \ 0.500000)
l\ * /I Qg = 1
\ /,’ \2d + yd = 4.123106
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

_ - S~ 1?2 2
//// o \\\ f(x’y)_?_FyI

T e e r) = 3.111111
N y1 = 0.500000

S N V() = (0.691358,
l -/\ 0.250000)

| \
: * /I 041:1

\
Y SRy =3a51034
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

- -~ 22 2
//// o \\\ f(x’y):?_FyI
e 2y = 2.419753
// /// ////"' “\\\ \\\ \\ y2:0250000

A NN V() = (0537723,
Col S 0.125000)

l\ \ \ / | , 042:1
\ \ / /
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\ N \\ // V2 //
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

2 2
flxy) =% +4%

23 = 1.882030
ys = 0.125000

Vf(-) = (0.418229,

\ 0.062500)

y /I Q3 = 1
Voo J Va2 + y2 = 1.886177

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 5 /22



[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

2 2
flxy) =% +4%

x4 = 1.463801
ys = 0.062500

V() = (0.325289,

\ 0.031250)

\ \ / ll a4 - 1
Y \\\\\:\\__///1/// J 23+ y3 = 1.465135
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

floy) =5 +4%

x5 = 1.138512

ys = 0.031250

V/(-) = (0.253003,

\ 0.015625)

| —
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\ \ TN .0 ! ) 5 5
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. \\ \\ N \\“—///// // // / 1/,1;‘5+y5 = 1138941
\ N\ AN \\\____,’/ s ’ //
\ N ~_ - iz
N S -~ ___- s e
N ~o_ - P
N -~ __ - — -
~ -
~ o ///

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 5 /22



[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

floy) =5 +4%
26 = 0.885509

ye = 0.015625
V/(-) = (0.196780,
\ 0.007813)
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

floy) =5 +4%
7 = 0.688730

y7 = 0.007813
V/(-) = (0.153051,
\ 0.003906)

| _
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

floy) =5 +%
g = 0.535679

ys = 0.003906
V/(-) = (0.119040,
\ 0.001953)

| _
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

floy) =5 +4%
g = 0.416639

yo = 0.001953
V/(-) = (0.092586,
\ 0.000977)

\\ I o :1
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

2o = 4.000000

,/ N yo = 1.000000

N V() = (0888889,
,: \ 0.500000)
l\ y ) o = 3.460354
\ /,’ \2d + yd = 4.123106
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

z; = 0.924130

J AN y1 = —0.730177
s \ V() = (0.205362,
,: e \ —0.365088)
l\ \ . ) ap = 2.308219
N\ oL Vot oy = 1177784
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

- T~ 2

T RN flz,y) =5 +4%

29 = 0.450109

N Yy = 0.112527

/ -7 \ V() = (0.100024,

' e \ 0.056264)

! Vo ) ay = 3.460354
! AN

\ Sl - Va2 + y2 = 0.463962

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 6 / 22



[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

z3 = 0.103990

, AN y3 = —0.082165
- \ V() = (0.023109,
! S \ —0.041082)
l\ LS ) a3 = 2.308219
N\ oL Va2 +y3 = 0.132533
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

- =~ 2

T EREN flz,y) =5 +4%

24 = 0.050650

0 ys = 0.012662

/ o7 \ V() = (0.011255,

! A \ 0.006331)

l S ) oy = 3.460354
! AN

\ el V2 + 2 = 0.052208
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

x5 = 0.011702

, AN ys = —0.009246
- \ V() = (0.002600,
! S \ —0.004623)
l\ Lo ) a5 = 2.308219
\ N L /,’ Va2 +y2 =0.014914
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

z6 = 0.005699

// \\ Y = 0.001425
- \ V() = (0.001267,
! S \ 0.000712)
| Lo ) ap = 3.460354
\ oL V2 + y2 = 0.005875
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

z7 = 0.001317

, AN yr = —0.001040
- \ V() = (0.000293,
! S \ —0.000520)
l\ Lo ) a7 = 2.308219
\ oL Va2 + y2 = 0.001678
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

zg = 0.000641

J AN ys = 0.000160
- \ V() = (0.000143,
! S \ 0.000080)
| R ) ag = 3.460354
\ oL V23 + y2 = 0.000661
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

z9 = 0.000148

J AN Yo = —0.000117
- \ V() = (0.000033,
! S \ —0.000059)
l\ Lo ) ag = 2.308219
\ oL V23 + y3 = 0.000189
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

o = 4.000000

,/ N Yo = 1.000000

N V() = (0888889,
,: \ 0.500000)
l\ y ) ap = 3/1
\ /,’ \2d + yd = 4.123106
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 IR fla,y) =5 +%

z1 = 1.333333

,/ 0 y1 = —0.500000
T V() = (0.296296,
,: / | \ —0.250000)
l\ l\ ) /’ /| a1 = 3/2
\ AU /2?2 + y? = 1.424001
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

flay) =5 +4

2y = 0.888889

,/ 0 ys = —0.125000
T - Vf() = (0.197531,
,: ST \ —0.062500)
l\ Lt ) o =3/3
\ AN 7+ 3 = 0.897635
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

flay) =5+ 4

z3 = 0.691358

,/ 0 ys = —0.062500
omT T . Vf(-) = (0.153635,
: ST \ —0.031250)
{\ [\ (i\ P /I 3 = 3/4
\ N Va4 ug = 0.604177
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 IR fla,y) =5 +%

x4 = 0.576132

,/ N ys = —0.039063
omT T V() = (0.128029,
,' , ///////::\t\\\ \ —0.019531)
l\ R, ) as=3/5
\ N Va4 42 = 0.577454
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

T el flay) =5 +45

x5 = 0.499314

,/ 0 ys = —0.027344
omT T \ V() = (0.110959,
; S ER \ —0.013672)
l\ L - /| as =3/6
| N )22 + y2 = 0.500062
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

_______ 2

-7 T~ f(‘r’y):%_'—yf

P . 26 = 0.443835

’ AN ye = —0.020508

. - V() = (0.098630,
/ AR \ —0.010254)
\ (AN ) o =3/

\ o7 ) Va2 + g2 = 0.444308
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

T el flay) =5+ 4

z7 = 0.401565

// \\ Yr = —0.016113
omTT V() = (0.089237,
, EEEICEEN \ —0.008057)
:\ R | =38
Y N 22 + y2 = 0.401888
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[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

/’// N f(:[’y):%_F%

- SN xg = 0.368101

,/ N ys = —0.013092
/ Lo V() = (0.081800,

'I // /////////;E \I —0006546)
l [ —

\ N2 / ag = 3/9
| T / /73 + Y3 = 0.368334

\ - /

N 7/

AN e
N 7
~ 7
~ //

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 7/ 22



[MprMep: rpafineHTHbI CNyCK ANS KBAaAPaTUYHON DYHKLUY

-7 Tl fla,y) =5 +%

29 = 0.340834

// \\ Yg = —0.010910
omTT V() = (0.075741,
'I ,/ /////////;: \ —0005455)
l\ - ) a9 = 3/10
N\ N 22 + 42 = 0.341009
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[TpeanonoXxeHunst 0 MUHUMU3NPYEMON (PYHKLNN

B panbHeiwem ananuze npegnonarate, 4to f : D C R” — R Bbinykna un
anddeperynpyema Ha D. O603HaumM

Si(x)={y €D | fly) <f(x)}.

Takxxe OyayT MCNONBL30BATLCS HEKOTOPbIE U3 CEAYIOLMX MPESNONOKEHNIA:
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[TpeanonoXxeHunst 0 MUHUMU3NPYEMON (PYHKLNN

B panbHeiwem ananuze npegnonarate, 4to f : D C R” — R Bbinykna un
anddeperynpyema Ha D. O603HaumM

Si(x)={y €D | fly) <f(x)}.

Takxxe OyayT MCNONBL30BATLCS HEKOTOPbIE U3 CEAYIOLMX MPESNONOKEHNIA:
o [pagueHT f nunwuues ¢ KoHcTauTol M, T.e.

IVF(x) = VE(y)Il < M[[x = y|| Vx,y € S¢(x0)
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[TpeanonoXxeHunst 0 MUHUMU3NPYEMON (PYHKLNN

B panbHeiwem ananuze npegnonarate, 4to f : D C R” — R Bbinykna un
anddeperynpyema Ha D. O603HaumM

Si(x)={y €D | fly) <f(x)}.

Takxxe OyayT MCNONBL30BATLCS HEKOTOPbIE U3 CEAYIOLMX MPESNONOKEHNIA:
o [pagueHT f nunwuues ¢ KoHcTauTol M, T.e.

IVF(x) = VE(y)Il < M[[x = y|| Vx,y € S¢(x0)

@ f — cunbHo BbiNyknas byHKUMS € napameTpoM m Ha S¢(xg), T.e.
Vx,y € S¢(x0)

(VE(y) = V(X)) (y = x) = m|ly — x|?

F(y) = F() + VFO)T(y = x) + Iy = X%
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[TpeanonoXxeHunst 0 MUHUMU3NPYEMON (PYHKLNN

B panbHeiwem ananuze npegnonarate, 4to f : D C R” — R Bbinykna un
anddeperynpyema Ha D. O603HaumM

Si(x)={y €D | fly) <f(x)}.

Takxxe OyayT MCNONBL30BATLCS HEKOTOPbIE U3 CEAYIOLMX MPESNONOKEHNIA:
o [pagueHT f nunwuues ¢ KoHcTauTol M, T.e.

IVF(x) = VE(y)Il < M[[x = y|| Vx,y € S¢(x0)

@ f — cunbHo BbiNyknas byHKUMS € napameTpoM m Ha S¢(xg), T.e.
Vx,y € S¢(x0)

(VE(y) = V(X)) (y = x) = m|ly — x|?

F(y) = F() + VFO)T(y = x) + Iy = X%
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[TpeanonoXxeHunst 0 MUHUMU3NPYEMON (PYHKLNN

B panbHeiwem ananuze npegnonarate, 4to f : D C R” — R Bbinykna un
anddeperynpyema Ha D. O603HaumM

Si(x)={y €D | fly) <f(x)}.

Takxxe OyayT MCNONBL30BATLCS HEKOTOPbIE U3 CEAYIOLMX MPESNONOKEHNIA:
o [pagueHT f nunwuues ¢ KoHcTauTol M, T.e.

IVF(x) = VE(y)Il < M[[x = y|| Vx,y € S¢(x0)

@ f — cunbHo BbiNyknas byHKUMS € napameTpoM m Ha S¢(xg), T.e.
Vx,y € S¢(x0)

(VE(y) = V(X)) (y = x) = m|ly — x|?

F(y) = F() + VFO)T(y = x) + Iy = X%

3amedanue. Sr(x) — BbINYKNOE MHOXECTBO, ecnu f Bbinykna, 6onee Toro Se(x)
BCErAa OrpaHny4eHo, ecnn f CuiibHO BbiMykAa.
IpaaneHTHBIR cnyck 8/ 22



CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Teopema

Mycts f gucppeperympyema n soinykna Ha D, o, = « € (0,1/M)], rpaguent f
smnwuyes ¢ koHcTautoil M > 0 Ha S¢(xp), f orpaHuqeHa cHusy v cyujecTsyer
X075 ObI 0HA TOYKa MUHUMYMA X*, TOrga A/ NOCAE€40BATENbHOCTY X,
reHepupyemori no npasuy (2) f(xx) ybbiBaer u, 6osnee Toro

1
() = F(x°) < 5 Il — x°I %

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 9 /22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Dok-Bo. V3 dopmynbl HetotoHa-JleiibHuua nmeem

f(Xk+1) — f(Xk) = /0 Vf(Xk + t(Xk+1 — Xk))T(Xk_H — Xk)dt =
Vf(Xk)T(Xk+1 — Xk) + /0 (Vf(Xk + f(Xk+1 — Xk)) — Vf(Xk))T(Xk+1 — Xk)dl" <

! aM
Vf(Xk)T(Xk+1 — Xk) —‘r/ M||Xk+1 — XkHtht = —« (1 — 2) ||Vf(Xk)H2
0

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 10 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Dok-Bo. V3 dopmynbl HetotoHa-JleiibHuua nmeem

f(Xk+1) — f(Xk) = /0 Vf(Xk + t(Xk+1 — Xk))T(Xk_H — Xk)dt =
Vf(Xk)T(Xk+1 — Xk) + /0 (Vf(Xk + f(Xk+1 — Xk)) — Vf(Xk))T(Xk+1 — Xk)dl" <

! aM
Vf(Xk)T(Xk+1 — Xk) —‘r/ M||Xk+1 — XkHtht = —« (1 — 2) ||Vf(Xk)H2
0

Takum obpasom f(xk) ybbiaer B cuny 0 < o < 2/ M.
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CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Dok-Bo. V3 dopmynbl HetotoHa-JleiibHuua nmeem

f(Xk+1) — f(Xk) = A Vf(Xk + t(Xk+1 — Xk))T(Xk_H — Xk)dt =
Vf(Xk)T(Xk+1 — Xk) + /0 (Vf(Xk + f(Xk+1 — Xk)) — Vf(Xk))T(Xk+1 — Xk)dl" <

1
aM
Vf(Xk)T(XkJr] — Xk) —‘r/ M||Xk+1 — X/(Htht = —« (1 — 2) ||Vf(Xk)H2
0
Takum obpasom f(xx) ybbisaer B cuny 0 < ov < 2/M. C ppyroii cTopoHbl

) = F) 2 009~ Fn) 2 @ (1= S ) G-

Tak Kak 37O HEpPaBEHCTBO BbINOJHsETCA npu tobom « € (0,2/M) u nobom xi, TO
MuHUMU3MPYs no o (MuHuMym npu « = 1/ M) nonyvaem

* 1 2
F(x) = F(x") 2 55 IV (4)

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 10 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Bepremcs Ha war Haszag, npwn ycnosun o < 1/M

) < 1) = a (1 1) IV G P

< F(x) = SIVFCI?
< F(x) + V) (6 = x7) = SIVFRIP
=f(x*)+ i (|Ixi — <2 = ||x — x* = an(X,-)||2)

* 1 * *
= F(x") + o (b = X112 = bsn = x71%) -

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 11 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Bepremcs Ha war Haszag, npwn ycnosun o < 1/M

) < 1) = a (1 1) IV G P

< F(x) = SIVFCI?

< F(x) + V) (6 = x7) = SIVFRIP

* 1 * *
=f(x*)+ 5 (||X,- —x ||2 —||x — x —an(X,-)||2)
1
=f(x*) + 5 (I = X[ = I[xip1 = x*[1?) -

Cymmupys no i = 0... k — 1 nonyyaem

x

1 * *
D ()~ f < 5o (i = X717 = I = x"|P7)
i=1 i=1
1 1
= o (o = X1 = Il = x°[I2) < 5ol — x°I%
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CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Tak kak f(xx) ybbiBaet, To

k
k) — FOx7) < 5 S0(F00) — Fx)) < 5o — x°I.
i=1

x| =

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 12 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Teopema (CxogMMOCTb rpagUeHTHONO CMYCKa C MOCTOSIHHBIM LLArOM)

Myctb f ancppeperyupyema n Boinykna Ha D, o, = o € (0,2/M), f cunbro
BbIMyKAa C KOHCTaHTON m > 0 Ha S¢(xo), rpagmeHT f nunwnyes ¢ KOHCTaHTON

M > m Hna S¢(x0), Torga Ans nOCnAE[0BaTENLHOCTY Xy, FEHEPUPYEMOIT MO MPABUIY
(2) BbinonHseTcs:

@ Xy CXOAMTCS K €AUHCTBEHHOU Touyke muHumyma f Ha D, bonee Toro ans
g=1-2ma+ mMa?

_*2<i2kf —f*
e = X717 < 2707 (Fx0) = £(x7)).

o f(xx) ybbiBaer n cxogutcs k f(x*), bonee Toro

F(xe) = f(x*) < ¢"(F(x0) — (x")).

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 13 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

[ok-Bo. VI3 cunbHoii BbinyknocTn
m
F(y) 2 F(x) + V) Ty =) + Slly = x[I*.

MuHumunsnpyto npaeyto Hacte no y (Munumym npu y = x — (1/m)V£(x))
nosnyyaem

F(y) 2 1)~ 5 IVFG0) P
B yactHocTM 1
)~ F') < 5 IVFRIP (5

HaKOHELL, BHOBb BOCMOJIb30BABLUNCb CUJLHON BbIMYKJIOCTbIO

ozf&ﬂ-f@)zva@Wﬁ—xyng_waE

* m *
=IVFOI- IIx™ =l + = b = <77,

a 3Ha4nT 2
[Ix = x| < = [IVF(x)]]- (6)
m
T T o s ) 28]



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

[anee, Tak kak f(xx) ybbiBaet, a f orpaHuyeHa cHusy, 1o f(xx) cxoguTcsi, Gonee
TOro

o)~ £(7) 2 Y- 1) = Flosean) 2 a (1= %) IV FGs0
k=0 k=0

Takum obpazom psag > pe || VF(xi)|[? exomntes = ||V F(xc)|| — 0, B cuny (6)
Xk — x* n, cneposaTensHo f(xx) — f(x*). Oanee, oueHum ckopocTb
CXOAMNMOCTU: BEPHEMCA K HEPABEHCTBY

Floen) < 7009~ (1= 557 ) IV A0

Bbiuntas n3 obomx wacrein f(x*) n ucnons3ys (5) nonyvaem

Fxers) — F(x) < Fxe) — Fx*) — (1—““”) 2m(F(xe) — F(x*)

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 15 / 22



CxogMMOCTb TpafeHTHOro crnycka (MOCTOSHHBbINA war)

Takum obpazom
F(xk) = F(x*) < q(F(xu—1) = F(x*)0 < g“(F(x0) — F(x*))-

Wcnonbays (4) n (6) nonydaem

= X2 < T a4 (F(0) = £(x°))
k =~ 8/\/lq 0 .

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 16 / 22



CxognmocTb (3amedanns)

3ameyanne 1. 3nauenne g gocTuraetT muHumyma npu « = 1/M v pasro 1 — .
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CxognmocTb (3amedanns)

3ameyanne 1. 3nauenne g gocTuraetT muHumyma npu « = 1/M v pasro 1 — .
3amedanuve 2. O4eBnaHbIM 00Pa30M, MOJTyHEHHbIE OLEHKIN BEPHbI B CAlydae, ecin

(v BbIOMPAETCs KaK MUHUMYM MO HanpaefeHnto. K coxaneHunto, ynyywerus npu
3TOM NOJY4YUTb HE yAJeTcs.

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck

17 / 22



CxognmocTb (3amedanns)

3ameyanne 1. 3nauenne g gocTuraetT muHumyma npu « = 1/M v pasro 1 — .
3amedanuve 2. O4eBnaHbIM 00Pa30M, MOJTyHEHHbIE OLEHKIN BEPHbI B CAlydae, ecin
Qx BbIOVMPAETCs Kak MUHMMYM MO HanpassieHnto. K coxaneHnto, ynyyweHns npu
3TOM MONYYNTb HE yAaeTcs.

3amevanue 3. Ecnn f peaxabl auddepeHuupyema, TO ¢ MOXHO YMEHBLUNTL C

2
W Jite (%—:;”) : 3 ycnosuii Teopembl ml < V2£(-) < MI, no dopmyne

HetoTona-Jlenbruua

1
Vi(xk) = VI(x") +/0 V2 (x* + t(xx — x*)) O — x*)dt = Ap(xx — x*).

Tak kak ml < V2f(-) < MI, o ml < A, < MI. Otciona BbIBOAMM
[xe = x| < Ixk—1 — x* — aVFf(x—1)[| < |l — @Ax—1l] - |[xk—1 — x*|].

Tak kak Ax — CUMMETPUYHAst MAaTPULA, Y KOTOPOIi BCe CODCTBEHHbIE YMCNa nexaT

Ha otpeske [m, M], To ||l — aAk|| = max{|1 — am|, |1 — aM|}, koTopoe
AOCTUFaeT MUHMMYMa MpU v = 75— 1 PaBHO .

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 17 / 22



CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Teopema (CxogMMOCTb rpagUeHTHOrO CMyCKa C NepPeMEHHbIM LLIarom)

Myctb f HenpepbiBHO aucbheperympyema v Boinykna Ha D, rpaguent f
nmwmnyes ¢ konctantoii M > 0, ax € (0,2/M), 372 o = 00, Yoy ad < 00,
MOCNIEA0BATENLHOCTb Xy FEHEPUPYETCs no npasuny (2), Torga ans

b = min'_q f(xx) BbINONHAETCS

¢k —f(x*) =0

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 18 / 22



CxofmnmocTb rpaguentHoro cnycka (npu ycnosuu (3))
[ok-Bo.

0 < [lxer = X[ = |lxic = x[1* = 200V F (i) T (xic = x7) + o[V F (i) |
< [k = x[]? = 200 (F(x) = F(x*) + [V F (i)
< [ = x*[]? = 200 (i — F(x7)) + oZl [ VF(xe)I*.

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 19 / 22



CxofmnmocTb rpaguentHoro cnycka (npu ycnosuu (3))
[ok-Bo.

0 < [lxer = X[ = |lxic = x[1* = 200V F (i) T (xic = x7) + o[V F (i) |
< [k = x[]? = 200 (F(x) = F(x*) + [V F (i)
< [ = x*[]? = 200 (i — F(x7)) + oZl [ VF(xe)I*.

Otciopa
2ai(px — F(x*)) < ]IV F(x)| >

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 19 / 22



CxogumocTb rpagueHTHoro cnycka (npw ycnosuu (3))

[ok-Bo.

0 < [y — x*[2 = [P = x*[1* = 22k V F (i) T (e = x*) + ol [V F ()12
< [k = x[]? = 200 (F(x) = F(x*) + [V F (i)
< [ = x*[]? = 200 (i — F(x7)) + oZl [ VF(xe)I*.

Otciopa
2ai(px — F(x*)) < ]IV F(x)| >

Tak Kak a — 0, TO Ha4YMHAs C HEKOTOPOro MoMeHTa K NoCnefoBaTeNbHOCTb

f(xk) ybbiBaet, B cuny HenpepbiBHocTn V1 (-) Ha Sf(xk) CyliecTByeT KOHCTaHTa
C: ||[VFf(xk)|| < C npn k > K. Takum obpaszom

oo

Z (o — F(x ZakC2

Taknm 0bpasom psif B JIEBOI HaCTW HEPABEHCTBA CXOANTCS. Tak Kak ¢ yObiBaer,
G > F(x*), @ Doy ak pacxogutes, To ¢ — f(x*) siBnsieTcs HeobXoAMMBIM
ycnosuem cxogumocTtu pspa. ll

IpaaneHTHBI cnyck

19 / 22



CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

3ameuatme 1. BmecTo ycnosust Y -, a2 < 00 MOXHO MCNONb30BaTh Gonee
cnaboe ycnosue ay — 0.
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CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

3ameuatme 1. BmecTo ycnosust Y -, a2 < 00 MOXHO MCNONb30BaTh Gonee
cnaboe ycnosue ay — 0.

3amedanue 2. MNpu ncnonb3osaHum HopmmupoBaHHoro wara vy, = ay/ ||V F(xk)||

MMEET MECTO CXOQUMOCTb Xk — x*, rae x* — HekoTopast Touka MmuHumyma f (npw
YCI0BUM CYLLECTBOBAHUS XOTsSi Obl OLHONM).
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CxogumocTb rpaguenTHoro cnycka npu oy = O(1/k)

3ameuanne 3. Ecnn f cunbHo BbiNykna, a oy = O(%) TO X, CXoamTca K x* co

ckopocTbio O (ﬁ)
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CxogumocTb rpaguenTHoro cnycka npu oy = O(1/k)

3ameuanne 3. Ecnn f cunbHo BbiNykna, a oy = O(%) TO X, CXoamTca K x* co

ckopocTbio O (ﬁ)

Ecav npu 8 > 1 gns 4ucnoBoii nocnego8aTensHOCTY oy BbinoaHAeTcs oy > 0 u

B v
<o (1-
O‘“l—ak( PR R PE L

0 npu D = max{ﬂﬁ_—l, ao} BbIMOJIHAETCS

o < Lo < D
K= kTl kt1
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CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Dok-Bo. [JJokaxem no nHaykuum: o4yesmaHbiM obpasom b6a3a sepHa.
MNpegnonoxum, 4TO yTBEPXXAEHME BEPHO ANst Kk, BbiBEAEM BEPHOCTb anst k + 1:

Jé] ~y D B v
O‘k+1§ak<1k)+(k+1)2§k+l(1k>+(k+1)2

_ D(k+1-B)(k+2)+7(k+2)
o (k+1)2(k +2)

D+ (k+2)(D(1—-p)+7) D D
= (k+1)°(k +2) T2 S ke ™
<0
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CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Dok-Bo. [JJokaxem no nHaykuum: o4yesmaHbiM obpasom b6a3a sepHa.
MNpegnonoxum, 4TO yTBEPXXAEHME BEPHO ANst Kk, BbiBEAEM BEPHOCTb anst k + 1:

Jé] ~y D B g
ak+1§ak<1k>+(k+1)2 < k+1 (lk>+(k—|—1)2
_ D(k+1-B)(k+2)+(k+2)

(k+ 1)2(k +2)
D+ (k+2)(D(1—-p)+7) D D
= (k+1)°(k +2) T2 S ke ™
<0

Bo3epauwiasick kK rpagueHTHOMY Cnycky, ecnn pyHKumMs f CUIBHO BbINYKA C
KOHCTAHTOW m, a rpagneHT ANNWnUeB C KOHCTaHTo M, 1o

st =¥ = [lxe = x*[1 = 200V F(x0) T (e = x7) + o ||V (xe)I P

<(1-2may)||xk — X*||2 + ai/\/l2.

Manekoecknii H. B. (CM6AY) MpagneHTHBIN cnyck 22 /22



CXoAMMOCTb rpafieHTHOro CrycKa

Dok-Bo. [JJokaxem no nHaykuum: o4yesmaHbiM obpasom b6a3a sepHa.
MNpegnonoxum, 4TO yTBEPXXAEHME BEPHO ANst Kk, BbiBEAEM BEPHOCTb anst k + 1:

Jé] ~y D B g
ak+1§ak<1k>+(k+1)2 < k+1 (lk>+(k—|—1)2
_ D(k+1-p5)(k+2) +~(k+2)
= (k+ 1)2(k+2)

D+ (k+2)(D(1—-p)+7) D D
= (k+1)°(k +2) T2 S ke ™
<0

Bo3epauwiasick kK rpagueHTHOMY Cnycky, ecnn pyHKumMs f CUIBHO BbINYKA C
KOHCTAHTOW m, a rpagneHT ANNWnUeB C KOHCTaHTo M, 1o

st =¥ = [lxe = x*[1 = 200V F(x0) T (e = x7) + o ||V (xe)I P

<(1-2may)||xk — X*||2 + ai/\/l2.

N3 [okasannoii nemmebr cneayer, uto ||xx — x*|| = O (&;) npw

e} 1
k+1 > 2m(k+1)"
I pagmenTHIIR cnyck 22/ 22
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